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poigrava z romantiko in s sublimnim, ta-
ko značilnim za slikarje severnih dežel.

Ilustracije so prilagojene starejšim 
bralcem in prav zato so lahko minima-
listične in so le spremljava besedila. 
Podobe, ki spremljajo pravljice, nas za 
trenutek ustavijo in nam dajo čas, da se 
ob njih poglobimo v Andersenov sim-
bolni svet.

Nekoč, tega je že mnogo let, sva se s 
Suzi srečali in takrat je izrazila željo, da 
bi postala slikarka. In takrat sva ugotovi-
li, da je študij vedno le prvi korak na poti, 
kajti to si ustvarjamo vse življenje. Njena 
pot v svet likovnega pa se je seveda za-
čela že precej pred najinim pogovorom 
in ta pot je čudežna, kot so čudežne njene 
podobe – in takšne so zato, ker se ne pre-
pušča navadi in maniri, ampak tako kot 
vsi veliki ustvarjalci raziskuje, ustvarja 
in se čudi skrivnostnemu svetu. bralce pa 
predrami in popelje iz vsakdanjega sveta. 
Njene knjige so kot dragi kamni, ki so 
vsak drugačne barve, oblike in svetlobe, 
v vsakem od njih odkriva nešteto zakritih 
podob, ki burijo domišljijo.

Kiki Omerzel

MojA NAjLjubšA KNjIGA 2007 
NA SPLEtu: www.naj-knjiga.si

Glasovanje za mojo najljubšo knjigo, 
nagrado po izboru mladih bralcev, smo 

ob njeni desetletnici s prenosom na splet 
s sodobnim načinom komuniciranja pri-
bližali mladim bralcem in javnosti.

Spletno stran je oblikovala akademska 
slikarka maša Kozjek.

bistvo nagrade je seveda v spodbuja-
nju k branju. Glasujejo lahko vsi otroci, 
ki knjigo sami preberejo, pri čemer smejo 
glasovati za katero koli delo, ne glede 
na letnico njegove izdaje, glavna pozor-
nost pa velja leposlovni knjigi. mentorje 
opozarjamo, naj bo zato glasovanje, ki je 
neka vrsta zunanje motivacije za branje, 
povezano z bibliopedagoškimi dejavnost-
mi oz. z najrazličnejšimi oblikami knjiž-
ne vzgoje mladih bralcev in še posebej z 
bralno značko.

Nagrada moja najljubša knjiga, pri-
znanje po izboru mladih bralcev, je 
bila namreč osnovana prav zato, da bi 
med mladimi bralci spodbujali branje 
in zanimanje za mladinsko književnost. 
Priznanje so osnovali Knjižnica Otona 
Župančiča, enota Pionirska knjižnica, 
Slovenska sekcija IbbY in Zveza bi blio-
tekarskih društev Slovenije. podeljuje 
se vsako leto od 1998, in sicer v dveh 
kategorijah: za najljubšo slovensko mla-
dinsko knjigo in za najljubšo v slovenšči-
no prevedeno mladinsko knjigo. Akcijo 
strokovno vodi odbor za priznanje moja 
najljubša knjiga, ki ga sestavljajo pred-
stavniki iz splošnih in šolskih knjižnic, 
častni člani pa so predsednik Zveze biblio-
tekarskih društev Slovenije, predsednik 
Slovenske sekcije IbbY in predstavnik 
mladih bralcev. Organizacijsko akcijo 
vodi Knjižnica Otona Župančiča, enota 
Pionirska knjižnica.
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prenos glasovanja na splet je bil stro-
kovno in organizacijsko dokaj zahteven 
projekt.

Glasove lahko zaenkrat pošiljajo le 
registrirani mentorji, sčasoma nam bo 
morda uspelo sistem glasovanja tako 
izpopolniti, da bodo mladi bralci smeli 
glasove tudi pošiljati sami. V najkrajšem 
času pa bomo vsekakor dogradili tudi 
forum, na katerem si bodo mladi že zdaj 
lahko izmenjavali mnenja o prebranih 
knjigah.

Na spletni strani nagrade www.naj- 
-knjiga.si lahko sproti spremljamo glaso-
vanje: na barometru se ločeno prikazujejo 
naslovi slovenskih in prevedenih knjig 
(in število glasov zanje), na zemljevidu 
Slovenije pa število glasov po posamez-
nih pokrajinah.

Podstrani pa nudijo vrsto informacij 
o nagradi, nosilcih priznanj, sezname 
knjig, ki so bile v preteklih letih uvr-
ščene na prvih 100 mest. Ena podstran 
je namenjena zbiranju mnenj mladih 
bralcev, mentorjev in naključnih obi-
skovalcev strani. Posebna »uredniška 
stran« je namenjena mentorjem, orga-
nizatorjem glasovanja v svojem okolju 
(pisna prošnja za registracijo mentor-
ja, glasovnica, pravilnik nagrade ipd.) 
Narejeno je več povezav s spletnimi 
stranmi: npr. z ustanovitelji in nosilci 
nagrade (bDS, Slovenska sekcija IbbY, 
Pionirska) ter slovenskimi splošnimi 
knjižnicami. Naj posebej opozorimo, da 
vsak registrirani mentor lahko spremlja 
glasovanje tudi na svoji »interni strani«, 
ki so skrite očem javnosti, in sicer tako, 
kot se odloči: barometer mu prikazuje 
rezultate glasovanja v svoji ustanovi ali 
v svoji splošni knjižnici.

Kaj novega prinaša moja najljubša 
knjiga s tem, ko je na spletu? Mentorji 
lahko sami sproti pošiljajo glasove mla-
dih bralcev. Glasovanje je javno: mladi 
bralci, mentorji, drugi zainteresirani in 
naključni obiskovalci strani ga lahko 
sproti spremljajo. Tako je bolj razbur-

ljivo, spodbuja pogovor o knjigah, ki se 
uvrščajo na vrh barometra, in najbrž tudi 
pogovor o tem, koliko glasov prihaja iz 
različnih regij Slovenije. Javno glasova-
nje na spletu spodbuja branje, pogovor 
o prebranih knjigah in – seveda – tudi 
nekaj tekmovalnosti. Za marsikaterega 
mladega bralca je pomembno, da ne bere 
zgolj zasebno, ampak je to dejavnost, ki 
jo izvajajo tudi njegovo vrstniki.

Glasovanje na spletu je spodbudno 
tudi za mentorje mladih bralcev. Ne le 
da je delo zdaj lažje, saj jim glasovnic 
ni treba zbirati in pošiljati svoji splošni 
knjižnici, ampak tudi zato, ker se rezul-
tati njihovega dela z mladimi bralci takoj 
pokažejo na spletu. Mentorji se prek 
spleta povezujejo med seboj, izmenjujejo 
mnenja in predloge. Rezultati glasovanje 
za vsa leta, posebno lestvice prvih sto 
uvrščenih knjig, pa so izjemno dragoceno 
gradivo mentorjem, saj imajo ves čas pri 
roki sezname »najljubših knjig« mladih 
bralcev. Le-ti so jim lahko v pomoč pri 
njihovem bibliopedagoškem delu, pred-
vsem pri spodbujanju za branje manj 
navdušenih otrok.

Moja najljubša knjiga na spletu je 
zanimiva tudi za urednike, založnike in 
vse druge na področju mladinske knji-
ževnosti. Tako rezultati sprotnega gla-
sovanja, še bolj pa vsi zbrani podatki iz 
preteklih let so strokovnjakom s področja 
mladinske književnosti in branja dober 
vir podatkov pri raziskovanju bralnih 
preferenc mladih.

S časom bomo spletno stran zdaj že 
desetletne nagrade po izboru mladih bral-
cev dopolnjevali in razvijali. Tudi zdaj 
je že z vsem, na kar smo opozorili s tem 
kratkim zapisom, pomemben prispevek k 
bralni vzgoji mladih in k promociji branja 
na splošno.

Tilka Jamnik




